



## 民政部政策法规司调研组到公安县调研 就《村民委员会组织法》修订听取意见建议

本报讯(通讯员欧阳冬 肖沛东)近日,民政部政策法规司调研组到公安县开展《中华人民共和国村民委员会组织法》(以下简称《村民委员会组织法》)修订调研。

金柱及部分村党支部书记座谈,并先后到狮子口镇景阳岗村、毛家港镇塘咀村、埠河镇和丰村实地考察,听取村党支部书记、县民政局有关负责人对《村民委员会组织法》修订的意见建议。

据了解,现行《村民委员会组织法》于1998年11月4日通过,2010年10月28日修订,2018年12月29日修正。该法颁布实施以来,在加强村民委员会建设、发展农村基层民主、维护村民合法权益等方面发挥了重要作用。

# 全力推动乡村振兴 确保脱贫成效更可持续

### 公安县部署推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作

本报讯(通讯员欧阳冬 彭荣莉)近日,公安县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作领导小组会议召开。县委书记严广超,县委副书记周敏、林庭武、伍金柱参加会议。

会议要求,要旗帜鲜明讲政治,清醒认识当前形势。要在上年工作中总结积累经验,继续保持高昂斗志,瞄准乡村振兴的新形势、新机遇,不断创新工作思路、方法,推动全县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作更上一层楼。

要坚守底线严要求,着力突出工作重点。要抓好防返贫监测帮扶,坚决防止漏评和“体外循环”现象,严格对标对表,抓好脱贫人口分类管理工作落实,运用好全国防止返贫监测和衔接乡村振兴信息系统,加强基础情况收集和数据分析运用。

要转变作风强担当,全面压实工作责任。要进一步强化组织领导,坚决扛牢“五级书记”抓巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接主体责任,严格落实干部包保责任,部门和镇村两级共同参与、统筹推进,为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作提供坚强的组织保障。

## 县招商引资工作领导小组第二次联席会议召开 聚焦主导产业 创新招商方式

本报讯(通讯员杨俊 陈淑蓉)近日,县招商引资工作领导小组第二次联席会议召开。县委书记严广超主持,县长刘春霞,县领导冯荆柯、袁军、廖振国、李金海、马光庆等参加会议。

会议要求,各招商引资战区牵头单位要解放思想,创新招商引资工作方式、方法,紧扣“走出去、请进来”关键一招,带着对接报告招商、带着诚意招商、带着乡情招商。

会议强调,各招商引资战区牵头单位要解放思想,创新招商引资工作方式、方法,紧扣“走出去、请进来”关键一招,带着对接报告招商、带着诚意招商、带着乡情招商。要紧盯项目可行性报告、租赁厂房、劳动力供给等方面问题。要有招商信息服务平台,紧盯开工项目投资额、紧盯项目开工建设,实事求是,杜绝重复申报。各招商引资战区牵头单位负责人要主动推、助力、助跑,确保招商项目早日落地见效。

今年以来,县委、县政府持续强力推进招商引资全链条发力,截至目前,全县“走出去”共计117批次,拜访企业275家,接待客商82批次。今年1至2月,共签约项目22个,协议引资额231.05亿元。3月拟签约项目18个,协议引资额79亿元。

## 县领导到青吉工业园检查安全生产工作 健全制度体系 提高处突能力

本报讯(通讯员和璐瑶 谭绍明)近日,县长刘春霞到青吉工业园开展安全生产检查。

刘春霞一行先后来到中粮粮油、金彭车业,详细了解企业安全生产、日常维护管理、定期巡检等落实情况,听取企业负责人对安全生产工作的汇报。刘春霞指出,安全生产无小事,企业要绷紧安全生产这根弦,制定有针对性、可靠性强的防范措施,加强现场安全管理,及时堵塞安全漏洞。要建立健全安全管理体系,多措并举提高突发事件处置能力。加强对工作人员安全生产教育培训,提高安全责任意识。压实部门监管责任和企业主体责任,树牢安全发展理念,强化应急演练,夯实安全基础,把安全防范工作做实做细。

## “荆州楷模”暨“荆州好人”年度人物颁奖典礼举行 公安县两人获表彰

本报讯(通讯员杨飞)近日,由市委宣传部、市委文明办主办的“知荆州 爱荆州 兴荆州”感动荆州2022“荆州楷模”暨“荆州好人”年度人物颁奖典礼举行,生前任公安县急救中心党支部书记、工会主席,公安县“蓝丝带”志愿者协会会长甘辉芳获2022年度特别致敬人物荣誉称号,公安县第二中学教师张耀俊获2022年荆州楷模年度人物荣誉称号。

甘辉芳,37年,甘辉芳积劳成疾,倒在了公益路上。她曾当选省第十二次党代会代表,获评“全国敬老爱老敬老模范人物”“全国疫情防控百名最美志愿者”“湖北省脱贫攻坚先进个人”等荣誉称号。张耀俊,37年,张耀俊悉心照顾脑梗瘫痪在床的岳父和行动不便的岳母,用实际行动诠释孝道。面对患有癌症、历经6次化疗的妻子,他日复一日细心安慰和陪伴,让妻子重新树立生活的信心。



聚焦三表

## 弘扬雷锋精神 传承红色基因

近日,公安县预定新兵来到埠河镇农村福利院,聆听退伍老兵讲述红色故事。公安县文武部组织全县16个乡镇的预定新兵开展学雷锋志愿服务活动,为福利院老人整理床铺、打扫房间、清理院落,与老人们交心谈心,在弘扬雷锋精神、传承红色基因的同时,夯实预定新兵的政治思想根基。



## 栽好梧桐树 引得凤来栖

### ——公安县持续优化营商环境积极服务企业

□ 通讯员 魏波 陈淑蓉

### 全力打造一流营商环境

“山鹰在选择投资的时候,其实有好几个地方可以选。但是公安县在拆迁征地、手续、指标审批以及资金方面,给予了山鹰项目非常大的支持,这也是山鹰项目非常大的支持,这也是山鹰项目非常大的支持。”谈到和公安的缘分,山鹰纸业副总经理吕培平至今印象深刻。

在企业发展壮大路上,县委、县政府更是积极落实惠企政策。对此吕培平颇有感触,“政府在降费退税方面对企业帮助很大,像我们的留抵扣税,当时退了8800多万元,这也是当年湖北省民营企业最大的一笔退税项目。”

“企业落户公安以来,各种申办手续都非常便捷,疫情期间,开发区和企业保姆主动与我们联系帮助解决实际问题,员工往返和住房问题都得到妥善解决了。”说到留住人才,泰昇光电科技(湖北)有限公司行政总监张吉军可没少操心,该公司是公安县新招引投产的一家高新技术企业,由于企业生产工艺高端,公司十多名工程师都来自东莞总部,如何让这些工程师们常年在公安安心工作,工程师子女就学成为企业急需解决的大问题。

为发展的重中之重,不断优化软环境、完善硬设施。政务服务走进工业园区,为企业办理审批事项67件,提供帮办代办25次、上门办33次。工业项目行政规费实施零收费,行政审批由政府买单,累计为园区企业节省开支150万元。截至目前,工业园区入园企业达到189家,其中产值超亿元企业26家。公安经济开发区党工委委员涂欣介绍说:“2023年,开发区管委会将严格落实三级干部会议精神,以更高标准服务企业,充分发扬‘店小二’精神,主动靠前、上门服务,及时收集企业在生产经营中存在的问题,会同相关部门研判解决。在企业落户及发展壮大过程中,积极为企业牵线搭桥,提供金融、法律、人力资源等生产型服务,奋力推进工业高质量发展。”

## 集思广益 共谋发展 麻豪口镇“支书论坛”再开讲

本报讯(通讯员杨飞)近日,麻豪口镇开展第五期“支书论坛”活动,为招商引资、乡村振兴凝聚智慧与力量。该镇组织镇村干部走访招商引资企业,深入了解本地企业竞争优势、产业链布局以及园区基础设施配套建设情况,对招商引资、共同缔造、壮大集体经济等工作进行梳理,共同研究发展目标,突破发展瓶颈。该镇还邀请县招商服务中心工作人员,为镇村干部进行招商引资业务培训。

## 2022年度药品安全工作考核 公安县排名全市第一

本报讯(通讯员李竺祉 徐成权)笔者从近日召开的荆州市2023年药品安全监管工作会议上获悉,公安县获得2022年度全市药品安全工作考核第一名。

2022年,公安县高度重视药品安全监管工作,以落实“四个最严”要求为总抓手,全面加强药品监管能力建设,统筹推进疫情防控与药品安全,以专项整治行动为主线,充分借助全省药品监管智慧平台,实现辖区全覆盖、全规范、全真实,药品安全监管工作取得新成效。

## 闸口镇虾稻生态种养技术培训班开班

本报讯(通讯员沈伟 明雄)日前,闸口镇2023年虾稻生态种养技术培训班开班。各村(社区)党支部书记、市场主体负责人、种养大户及科技示范户、部分农村实用人才等近150人参加培训。在小龙虾综合体内闸口镇小龙虾养殖培训基地,荆州市农业农村局特聘专家委员会水产专家作专题讲座,深入浅出分析虾稻生态种养产业的发展形势,传授从大养虾到养大虾、生态虾、精品虾的关键技术,以及小龙虾病害预防和治疗等,并来到田间地头进行现场指导。

据悉,“闸口小龙虾”为国家地理标志保护产品,闸口镇在获得“中国稻渔生态种养示范镇”称号后,去年11月又被确定为第二批全国“一村一品”示范村镇,拥有虾稻综合种养面积10多万亩。

## 夔陵 掠影

## 预防化解矛盾 打造无讼村居 县人民法院开展基层普法业务培训

本报讯(通讯员胡慧敏 雷波)为充分发挥人民调解员和“法律明白人”在深化普法宣传、化解矛盾纠纷方面的积极作用,日前,县人民法院南平法庭联合该镇司法所,举办人民调解员暨“法律明白人”业务培训。

此次培训围绕相关法律法规内容,结合基层工作实际以案释法,旨在加深人民调解员对人民调解工作的理解,指导人民调解员和“法律明白人”开展乡村治理工作,提高法律素养和解决矛盾纠纷的能力,确保矛盾源头预防、前端化解,着力打造无讼村居。

## 保障农资安全 护航春耕备耕 县农业综合执法大队开展农资专项检查

本报讯(通讯员徐春春 钟琼)当前正值春耕备耕关键时期,为依法保障农资投入品质量安全,维护广大农民群众合法权益,连日来,县农业综合执法大队在辖区内持续开展农资领域专项检查。

执法人员深入各农资生产、经销门店,仔细检查主体经营资格、农作物种子备案、品种审定、标签标识、进货台账等情况,并及时向农资经营户宣传讲解相关法律法规知识,规范农资经营门店进货渠道,确保农民群众购买到安全、放心的农资商品。



为推动镇域环境整治,切实改善群众居住环境,近日,毛家港镇组织全体机关干部、镇直单位负责人、各村(居)志愿者等60余人在玉湖西干渠开展义务植树活动。据悉,毛家港镇今年计划植树1040亩,目前已完成986亩,其余种植任务预计4月完成。(屈文 梁宏 摄)